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Barázdák.
Abaujtoma megye ragyogó példája sem 

fog egyedül állani. Cíikvármegye hazafias, 
retlnmagyar közönsége elhatározta, hogy nem 
lesz hütelen azokhoz a nemzeti hagyomá­
nyokhoz, melyek a legszékelyebb székely 
vármegyét áthatottan mindig, mikor a haza 
rédelméről volt szó. Ugyanis a vármegye 
törvényhatósági bizottsága kimondotta, hogy 
«S uj főispánt nem fogia beiktatni, mert az 
egész kinevezését törvénytelennek tartja, a 
mi ellen a vármegyének tiltakozni kell. Ezt 
a nemes, önzetlen határozat átitatta a köz­
tudatot, úgy hogy a nagyközönség társadalmi 
ütem azon van, hogy a darabontlegény na 
találjon nyugodt ’otthonra Csik-Szeredában, 
A vendéglősök, szállótulajdonosok elhatároz 
fák, hogy szállást nem adnak neki, privát 
ember pedig, ha hajlékába befogadja az al 
kotmányellenes irányzat fatytyuhajtását, a 
Sturnc esiki székelyek rágyújtják a ház fede 
lét Szóval a főispán 6 méltósága a kaszár­
nyákba szállásolhatja magát, a mi elég kel­
lemetlen lesz neki, de valljuk be, hogy még 
kellemetlenebb lesz a — közkatonáknak, a 
Benedek szakaszvezető fele magyar fiuknak. 

*
Úgy látszik, hogy horvát testvéreink (?) 

napraforgó kedélylye! vannak megáldva. Min­
dég arra fordulnak arcukkal a merről a győ 
zelem napja kezd kisütni. A mig a koalíció 
ügye állott jól addig nagy magyar barátok­
nak mutatkoztak, most, hogy Becsben új­
ból megindult az aknamunka a magyar

4 nő.
Irta: Kóbor Tamáe.

A nőnek, mondta az én barátom, aki­
iek a háta mögé szoktam bújni, valahány 
szór istentelen dolgot at gondolt k, akkor volt 
a legjobb dolga, mikor úgy árulták, mint 
most a palsoksőrt. Jól elzárva, fogyasztásra 
készen, lélek és erkölcs nélkül. Aztán jött 
a kereszténység és elrontotta az üzletet. A 
nfl akkor nem tehetett semmiről, mert aka 
rattan eszköz volt az ördög kezében. Kí­
sértés, mely a szegény férfit a pokolba jut­
tatta. Akkor legalább félelmes volt s ha sza 
bedőlni akart az ördögtől s a gonoszságot, 
mellyel léte a világot fenyegette, csirájában 
»1 akarta fojtani, a legmagaeztosabb terem­
téssé válhatott: Isten menyasszonyává.

Aztán a legtermészetesebb teremtést! 
lehetett, — ez volt legdiosőbb korszaka. 
Amikor a férfiak kioioomázták magukat, 
mint a papagályok ; előbb verekedtek érte, 
mint a kokasok ; később énekeltek érte, mint 
» csalogányok. A férfinem koldulva bevert 
lábai előtt és esdekelt szerelméért. Csakúgy, 
mint a madárvilágban. 8 a nőnek csak egy 
problémája volt: kit hallgassak meg ? Es egy 
tsendője: kitenni szivét a csábitó hatásoknak 
e várni, melyiktől rendül meg ¥

Ma a nő paradoxon. Áru, mely maga

törekvésekkel szemben, Záréban ellene for­
dultak saját főztjüknek a fiumei határozat­
nak. Ezt mindenesetre jó lesz megje­
gyezni.

Hogy a Fejérváry-Kristóffy féle ügyvi- 
vőség kirendeltsége ellen mekkora megvetés 
nyilvánul a társadalom minden részében, fé­
nyesen igazolja tz alábbi nyilatkozat. A 
megsértett ügynökök nyilatkozatát minden 
kommentár nélkül közöljük. A nyilatkozat a 
kővetkező:

Igen tisztelt Szerkesztőség!
Az önérzetes biztosítási ügynökök ne 

vében tiltakoznunk kell az ellen, hogy ben 
nünket, becsületes biztosítási ügynököket 
azonosításnak Teleki László gróffal, a ki 
szintén biztosítási ügynök volt, mielőtt ko­
lozsvári főispánná kineveztette magát, Mi 
önérzettel megtagadunk vele minden szoli- 
dáritást, mert mi mindig csak becsületes 
üzletet kötöttünk, semmiféle irreális üzletbe 
bele nem megyünk és ennek jeléül például 
egyetlen főispánnak baletet ellen való biz­
tosítására sem vállalkoznánk.

Vagyunk teljes tisztelettel.
Számos biztosítási ügynök.

le játszunk a tűzzel,
Az egyszeri ember áron panaszko­

dott, hogy nz ó felesége nagyon furcsa 
asszony. Ha igazat mond neki, akkor 
azt nem hiszi el. Hu pedig hazudik neki 
azt szent igaznak tartja. Ehhez az egy­

szeri ember feleségéhez lehet hasonlí­
tani a magyar népet. Ennek is ha az 
igazat mondják meg, nem hiszi el. Aki 
jóra kéri, annak nem fogadja meg a 
szavát. Ellenben a hangzatoi jelszava­
kat, a szörnyűséges Ígéreteket, a Hári 
Jánosféle képtelenségeket nem csak 
elhiszi, hanem még rendületlen kitartás­
sal követi is azokat, akik becsapják a 
népet.

Mióta a világ fennáll, mindig nehéz 
helyzetük volt azoknak, akik aa igaz­
ságot hirdették. Sehol és soha sem 
volt azonban olyan nehéz és hálátlan a 
szerepük, mint amilyen nehéz a mostani 
körülmények között Magyarországon. 
A mai politikai helyzet olyan, hogy úgy­
szólván teljes lehetetlen az igazságot 
megmondani. Már pedig addig rend nem 
lesz, mig a szenvedélyek uralkodnak. 
A rohanó árvíznek nem lehet gátat 
emelni. De kellő időben és kellő gon­
dossággal elejét lehet venni a vesze­
delemnek.

Viszont az is akasztófára való gon- 
nosz ember, aki erőnek erejével rést 
akar vágni a töltésen, hogy a szennyes 
áradat rombolva törjön ki medréből. 
A kormány és a kormányt dirigáló lát­
hatatlan hatalom is ilyen le kiismeret­
len munkát végez. A nemzeti öntudat 
és lelkesedés virágos kertjét elakarja 
pusztítani a felkorbácsolt szenvedélyek 
piszkos áradatával. Az egyszeri ember 
felesegéhez hasonlóan egy csomó sze-

szuladgál vevő után. Kötelező tartózkodás, 
mely égj re arra vágyik, begy ne kelljen 
már tartózkodnia. Önálló, független lény, 
skinek semmi sem pzabhd, amit a mivolta 
szer'nt akarna. Legfőbb ékessége az erény, 
melynek legkevésbbé sem szabad rajta meg 
látsztni. Szeretnie csak azt szabad, aki el­
tartja s legfőbb parancsolatja: az önzetlen 
szerelem. Hinnie kell, ! <g> a g>ereket a 
gólya hozza ós tudnia keil, hogy a férfinak 
minden szabad. Őrizkidnie kell a férfiaktól, 
mert azok romlásba viszik és szaladnia keli 
a félti után, mert az eltertja. A r.ő ma tel 
jestn devalválva van : beállt számára a baisse.

Ha tudni akarrd, milyen a nő, nézd 
meg a férfit. A férfi ma otunya. A férfi ma 
szürke. A fóifi ma gyönge. Á férfi ma szá- 
razleikü. Szóval: a férfi ma Don Juan.

Ebben látszik a mai nőnek teljes nyo­
morúsága. Azt jelenti: a nőt ma nem kell 
meghódítani, kápráztatni, elhódítani; a nőt 
ma egyszerűen birtokba lehet venni. A ter 
mészet adott a férfinak mg]óbb testi erőt ős 
impozáns baj- és szőrdiszt. Az oroszlán a 
sörényével heditja a nőstényt: a férfi ma le­
vágja a baját, leborotváltatja a ezakálát, ma­
napság a bajuszt is leszedi, vagy legalább 
is megnyomorítja. A rokoko-férfi is bajusz 
tálán volt, do legalább a haját meg­
növesztette, vagy parókát viselt, hogy erő

tikusan hasson a nőre. A mai férfi ha joko 
nomiájt* azt mondja: minek? A nőre nem 
keli httni, mert neki élnie kell. Pénzem 
van: tehát férfi vagyok. Veszek nőt ar, 
életre: szimén pénzért. S ha egy millió a 
hotománya, akkor is a pénzemen vettem őt, 
mert a nő nem tud megélni nőnemű vagyon­
ból, rá vari u'alvn, hogy férfi költségén él­
jen. Egyéniségemmel hatni az egyéniségre : 
merőben fölösleges. Sőt ellankezőleg. Kimu­
tatom, hogy terhemre van, hogy tu! vagyok 
halmozva ajánlatokkal Divatos viseletem: 
a pup, a fárad.ság Kabátom formátlanná 
tesz, ha vo'na is formám. Szűkíti a vállt.- 
rriat, hadd lásson a nő gyöngének, szükmeí- 
lünek, mert nincs szüks gém rá, hogy tos- 
sem neki. Nyakamat kitolom ón előrohajtom, 
mintha a guta ütött volna meg. Könyökö­
met kifelé feszítem, hadd lássa, hogy nem 
tekintem embertársamat : kíméletlen, durva 
va.ynk. Szóval: elriasztom magamtól s ő 
mégis kénytelen utánam szaladni. Ez pedig 
a lrgn.gyobb gyönyörűség, a férfi hódítás­
nak valóságos contra-faoon- ja.

S a nő ? A mit ma örök nőiességnek 
never.ünk, az voltaképpen s természetes fér­
fiasság. Szépnek lenni, vonzni, csábítani a 
más nembelit : a természet univerzumában a 
him hivatása. De mig a férfi szürkült, fakult, 
a nő fölvette színeit és eze apkápráztató kul

Érdemes megnézni a Gerő
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). tea i; ehrt p? ’ . ” t™!? t üt. a. Szent Anna-utcával 
oxtan a Jef.depArrcM'* és r gio % legoicaóban lehet vásárolni.



rencsótlen ember elhitte, mikor hazud­
tak neki. Elhitték a vezérek ámítását 
a kormány bolonditását. Az igazság 
szavát, oh azt meg sem hallgatják. A 
szociáldemokraták kezetfoghatnak az 
egyszeri asszonnyal. Együgytlek, mert 
hitelt adnak a hazugságnak.

Másrészt azonban a nemzeti lelke­
sedést is iparkodnak felhasználni egye­
sek. Uj, meddő jelszavakkal Űznek ve­
szedelmes játékot!

Lelkiismeretlen játék az, mikor a 
jogait védelmező és amúgy is izgatott 
nemzetet még jobban olyan jelszavak­
kal izgatják, amelyből jó nem származ- 
hatik. É'j bármily nehéz is a mai kö­
rülmények között, de rá kell mutatnunk 
arra, hogy ez a politika esetleg épp oly 
végzetes eredményeket idézhet elő, mint 
a kormánypolitika.

Azok, kik a magyar nép hazafias 
lelkesedésében bizakodva, a mai viszo­
nyok között egyáltalán meg nem való­
sítható eszmékkel iparkodik népszerű­
ségre szert tenni, semmivel sem kü- 
lömbek, mint azok a szociáldemokraták, 
akik a nép nyomorúságát felhasználva, 
közös vagyonnal izgatják a munkást.

Tehát: ne ámittassuk magunkat 
és ne ámitsunk senkit. Minden igaz 
magyar vágyódása az, hogy ez a haza 
szabad, független és boldog legyen. 
Tízért, ha kell, életünket ós vérünket 
áldozzuk. Másrészt azonban minden igaz 
magyar arra törekedik, hogy a törvé­
nyek tiszteletben legyenek tartva, fent 
és lent egyaránt. És midőn a megtá­
madott alkotmány és a megsértett tör­
vény védelmére sorakozik e nemzet, 
akkor ne felejtsük e. azt sem, hogy 
győzelmünk csak akkor győz, mig vé­
delme is törvényes és alkotmányos.

Azok pedig, akik a tűzzel játsza­
nak, jól teszik, ha vigyáznak, mert na­
gyon szép a hazáért küzdeni, nagyon 
szép a haza szabadságáért lelkesedni,

o

tmzjiá fejles 'ti szépségét. Analizáld a mai 
női,a legigényielenebbjében találsz: harminc 
percent hiúságot külsejére, harminc percent 
vágyódást még előnyösebb külsőre, harminc 
percent álmodozást és tiz percent egyéb em­
beri intulatot. Az egész pedir, vegyületíó 
állva össze, semmi egyéb, mint száz per 
cent szerelem. Szerelem, mely vagy meg­
van, vagy meglesz, vagy meglehetne.

Nézd ti nő életmódját, gondolatvilágát. 
Nem a lóhát, hanem a szószoros értelmében 
vett ideális nőt. Akarva, akaratlanul: leg 
inkább a toalett iránt érdeklődik:. Ha módja 
volna hozzá, véges-végig a toalettje gondjait 
v;solhetnó, a nélkül, hogy egyébre érkezése 
volna. Nézd a legorólyesebb, a legideálisabb 
rőt, hogy ápolgatja magát, ha pattanása tá­
mad az arcán. A lába kicsisége, a keze si­
masága, az arca színe és a haja gazdasága 
a legnagyobb értéke. A legszebb és a leg­
szerényebb is szeretne még szebb lenni s 
maga sem tudja, miért. Ha szegénység tá­
madja meg, a legérzékenyebben érzi a nél­
külözést a toalettjénél. Ha szerencse éri, a 
legelső, amire fordítja: a toalettje.

Ezt hiúságnak mondják, pedig nem hiú 
sAg. Ez a készültség a szerelem csatájában. 
Akinek senki sem kell, az is boldog, ha 
meghódíthat akárhányat. Tudsz e szerény, 
visszavonult nőt, aki az utcára lépne anél­
kül, hogy tükörbe nézett volna? Az utcán 
nézz erősen valamelyik hölgy lábára, rögtön 
nyugtalankodni kezd: vájjon nincs-e hiba a 
cipőjében.

A gyerekben: fiúban, leányban egy­
aránt megvan a szinórzők. Az egyik örül a
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de haszna csak akkor lesz, az ered 
móny csak akkor következik el, ha 
nem megyünk fejjel a falúak.

Erőszak ?
Tudtára adatik mindenkinek, akiket il­

let és nem illett; egyenként és összesen : 
jön az erőszak.

A fődarabant megint veri a mellét. 
Erősen hirdeti Kárpátoktól az Adriáig, hogy 
jön az erőszak. Urak és parasstok, aulikus 
főurak és korcsmaszagu füllöncök, cs. kir. 
megyefőoökök és vörös nadrágos nemzet­
köziek megkezdik az irtó háborút a koalí­
ció ellen.

Az még sem járja, hogy az a sok for 
radalmár, ezek a Kossuth hundok nem hajt­
ják be a nyakukat a járomba I Hát nem 
tisztelik Magyarországon már a — császárt 
sem ? Pitreioh, Book ős Goluchovsky neve 
nem készteti rettegésre a sok rebillist ?

Hát minek facsartuk ki éveken keresz­
tül a magyart, hanem azért, hogy Uhacius 
ágyúink legyenek 1

Es ha vannak ágyúink minek enged­
jük megrozsdásodni a raktáron, amikor 
ugyanazzal a fáradsággal a magyarra lövői 
dözhetünk velük ? Hiszen nem csinálnánk 
mást, csak egy kis anyagcserével visszaad­
juk nekik, amit nekünk adtak. Adtak pénzt, 
hogy ágyút vehessünk, mi meg most golyó 
alakjában visszaküldjük nekik. Hadd köp- 
panjon a fejük!

Magyarországon nem tisztelik a csá­
szárt !

Hát mióta uralkodik Magyarországon 
az osztrák császár ?

Hisz az, aki a magyar koronát viseli : 
magyar király, az osztrák császár Bécsban 
parancsol.

Mikor ebban az országban azt mondták, 
„a császár nevében 1“ — dörgölt az ég s 
villámlott, hadi sátrak fehérlettek a halmo­
kon s nehéz ágyús szekrak dübörögtek az 
utakon. Ha azt mondják : „a király nevében 1“

piros pántlikának, a másik a színes sapká­
nak. Mig katona akar lenni a fiú. Nagyobbra 
növekedvén, a szinérzék tovább fejlődik a 
leányban és elsatnyul a fiúban. A kis fiúnak 
az az ambíciója, hogy mezítláb mehessen az 
utcára, mint a szegény gyerekektől látja; a 
lányé, hogy olyan kalapja legyen, mint a 
mamának.

Aztán éled a világ, gazdagszik a lélek. 
Csodálatos, hogy a pedagógusok kitalálták, 
hogy a leánykákat a szép iránt kell fogé­
konyé tenni. Nevelése alapja a művészet 
és későbbi minden kulturális érdeklődése a 
művészet és különösen a költészet felé for 
dal. A vers: manapság csalta nők, különö­
sen a lányok számára Íródik. Regényeket, 
novellákat csak a nők olvasnak. A matema­
tika, a nemzetgazdaság, a természettudomány 
a férfira marad. De hát nem tudják a peda 
gógusok, hogy a művészet forrása a szere­
lem, vógeélja a szerelem, médiuma a szere 
lem ? Hogy az első dalt az első férfiúból a 
szerelmi vetélkedés, a szerelmi esdeklés csalta 
ki, s a nőnek művészi nevelése, költői han­
gulata, költészeten való élése nem egyéb, 
mint volna a madárnál, ha többó nem a him, 
hanem a nőstény énekelne szerelmi dalt a 
májusi virágillatos, holdsugaras éjszakában ?

S akit tisztán szerelemre nevelnek ós 
tisztán a szerelmi harc számára látnak el 
fegyverekkel, attól megköveteli az a szerel­
meikben teljesen szárny szegett férfi világ, 
hogy életében a szerelem csak húr legyen, 
mely akkor rezdüljön, mikor a férfi megbil­
lenti, különben soha. Különösen a leánynak 
bűn, ha szerelmes; pedig az. Titkolnia kell

megváltozik a kép, mosolyog az ég, aßt 
a nap

Ezt persze nem tanulták még meg oda­
fent, vagy igazabban odaát, ahol nem akar­
ják megérteni, hogy a császár nálunk csak 
harcot csinálhat s békét csak a király. Mert 
ha megértenék, nem harc, de béke volna 
Magyarországban.

Erőszak! Hát ugyan ki fél ettől a 
mumustól széles e hazában ? Amit annyi­
szor hirdettek, annyiszor megkezdték és ami 
önmagától megszűnt, mert a természet nem 
igazolja létét.

Lehet e erőszak, mely elég erős legyezi 
egy nemzet életének eltiprására ? És ha van, 
eltiporhatják e százados törekvéseinket, nem» 
zeti aspirációinkat örökre ?

Hiába minden 1 Amig a nemzet termé - 
szeles követeléseit ki nem elégifik, harc lesz 
és háború. És amig a magyarnak még az 
irmaeját is ki nem pusztították, erőszakra 
mindig erőszak lesz a válasz.

És jönnek harcok, miknek szele végig 
suhan a vén Európán; népek fognak fel­
kelni, autokraták fognak bukni. Jönnek har­
cok, mik megremegtetik ai uralkodók palo­
táit és termeikbe be fog költözni a nyug­
talanság és izgalom kísértő árnya. A nég 
lenézése dagasztja föl a nemzetek fölhábo - 
rodáeát.

Az erőszaknak meg kell teremnie rot­
hadt gyümö'.osét.

Nem hiszünk az erőszaknak I
Hiszszük, hogy van még annyi józan­

ság tulnan a vezetékben, hogy nem csinál­
nak szándékosan zivatart, melynek menyköve 
őket is érheti. Sőt bizonnyal őket érné első 
sorban.

Nem hiszünk az erőszaknak és nem is 
félünk tőle.

De ha meg/illan a osendőrszurony és 
megdördülnok az ágyuk, készen leszünk. 
Készen lesz a magyar haza minden fia, hő­
sök fognak támadni, kik eget ostromolnak, 
kik — ha kell — rohannak : győzni vagy 
meghalni.

_______________________1906. november 2.1

az édesanyja előtt is, de legkivált az e!6tt 
az ember előtt, akihez vonzódik. Úgy kell 
élnie, mint addig, pedig a már kifejlett vegy - 
képlet szerint a szerelmes nőben egyébb sine«, 
esik ‘-zerelem. Szerelem még a szerelemtől 
való elfordulása ; könyökbe való temetkezése; 
a zongorán való elmélázása : a háztartásban 
való foglalkozása is, mert a háztartást is 
férfihoz főzi a gondolkodása irányát.

Még különösebb azonban, ha szive 
vágya teljesül s a szeretett férfi boldogan a 
keblére zárja. Akár házasságban, a társada­
lomtól megszentelve, akár házasságon kí­
vül, a társadalomból kiközösítve, a nőnek 
mindennemű jogai vannak a férfival szem­
ben, c?»k szere mi jogai nincsenek, Az áss 
szony mindig szeret ós a férfi nem ér rá. 
Az asszony semmivel se törődik, csak sze­
relmével; a férfinak a legcsekélyebb köte­
lessége is előtte jár az asszonyhoz való kö­
telességének. Hol van ember, aki azt mon­
daná : nem érek rá, mert szeretem a felesé­
gemet 1 Ellenben a legszerelmeaebb férj is 
az igaz u on járás mennyei tudatával ha­
nyagolj» el nejét akár hónapokon keresztül, 
mert hát az asszony az utolsó a kötelessé­
gek sorozatában.

A régi regényekben,drámákbaa aa em­
ber csodálkozik : hát ezeknek az emberek­
nek abszolúte semmi dolguk sinos, hogy 
mindig a szerelmi drámájukat, vagy regé­
nyüket csinálják ? A mai regényekben meg­
ütközve látjuk, hogy a pásztorórák a hiva­
talos órák közé szorulnak s kutyafuttában 
intézendők el. S a férfinak ez semmi lemon­
dásába sem kerül, tökéletesen meg van elé-
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lz általános választói jog.
Aa általános vá asztójog szép dolog 

A választási jog voltaképpen nem más, min 
as egyénnek, helyesebben a polgárnak, a hu­
lllak befolyása az államiigyek vitelére, a: 
61 Samt intézmények létesítésére, fejlesztésére, 
a közérdek szükségletének kifejezésére és 
megvalósítására. A mint minden egyes em­
bernek mór születése alapján joga van 
ebboz, hogy az állam sorsára bizonyos be­
folyást gyakorolhasson. Éppen ezen oknál 
fogva, az általános választói jog követelése 
jogosult és megvalósítása kívánatos.

Ámde a választói jognak csak ott van 
értelme és hatálya, hol az végeredmény bon 
el is éri célját, vagyis ha a választás ered 
mónye, a többség, csakugyan gyakorolja is 
azt a befolyást az áltamügyekben, a mely 
óéiból a választói jog egyáltalán vaa. A vá 
ía>ztás eredményében a nemzet, vegy ha 
jobban tetszik a nép akarata nyer kifejezést, 
a melynek érvényesülnie kell, vagy legalább 
kellene. A hol érvényedül, ott tiszta alkot­
mány létezik, a hol pedig kutyába sem ve­
geik, ott a választói jog is megmarad — hu 
tyaugat ásnak.

Mi lehet az a nagyobb hatalom, amely 
m népakarat fölé van helyezve ? A felséges 
nép felett van a még felségesebb uralkodó, 
B császár, a király, a fejedelem stb. Bár a 
cm alkotmányunk szerint mi magyarok a 
királyunk* t választottuk, sót ehhez a jogunk 
ma is meg van, csak nyugszik mindeddig, 
mig a pragmatics sanotio ideje és esélye le 
nem jár ; — ekként nekünk végeredményé 
ben mégis csak a nemzetünk által válasz 
tott királyunk van, tehát a királyi hatalom 
a priori szintén nem más, mint a választ' i 
jognak ősszeredménye, tehát azonos forrá-oj 
az állampolgár szempontjából az országgyi - 
lássál. A magyar k.rály elvégre uralkodó 
nemcsak mert az Isten kegyelméből éppen 
az uralkodó családból származik, hanem 
uralkvdó azért is, mert ezt az Isten kegyel 
mét megelőz!e a nemzetnek választása. A 
királyi hatalom tehát mint a nép választói 
jogának ősszeredménye, nem állhat, vagy 
legalább nem szabadna ellentétbe állania az 
országgyűléssel, mint amely szintén a nép- 
skarat kifejezése.

Ámde nem Így van a valóságban. A királyt 
repsráíták a néptől. A király mintanéphatalom 
legmagasabb kifejezése és megtestesítője el- 
Isriiétbe helyeztetett a nép másik hatalmá­
nak viselőjével az országyülóssel, mely arra 
■van hivatva, hogy kifejezést adjon a nép ki 
vánságának és azután az a másít legmagas­
abb hataom ennek a kívánságnak szénié

gedve a az asszony annál jobb, mennél ke- 
véebbó állja útját a szerelmének.

8 az asszonyok lógókat csinálnak és 
női jogokat akarnak kivívni. Szegény, vak 
»iszonyok I Hiábavaló minden jog és minden 
emancipáció, értékük abban a mértékben 
süljed, amelyben a férfinak megkönyitik a 
szerelmi vágyak teljesedését.

Az asszonyokon egy segíthet csak : a 
szerelmi ring. Gazdasági metódus való ide, 
mert gazdasági természetű a nők deval­
vációja.

Nehézzé, szinte elérhetetlenné tenni a 
férfiaknak a szerelmet, — ez segíthet rajtuk. 
A trobadour-korszak rögtön visszatérne, mi 
helyest a nők másképp nem kapatulálnának. 
8 hogy erre képesek legyenek : pokolba a 
művészi neveléssel. Ezzel a narkotikummal, 
mely egyre csak a szerelemre irányítja a 
figyelmüket s a nagy áhitozástól ős ábrán­
dozástól elfelejtik, hogy ők is kívánatosak. 
Vérlázitó, hogy milyen oeemány férfiak tob­
zódnak a szerelmükben.

Milyen szép leányok, asszonyok simák 
és halnak meg csúf, üreelelkü, sőt tireszsebü 
férfiak után. Nem a társadalmi és jogi 
smancipáció kell a nőnek, hanem a szerelmi 
rendeltetésüktől való emancipáció. Contre- 
zníne spekulációi I De ehhez nem irodalom, 
hanem börzei tudás kell. Honnan vegyék ezt 
a «regény virágszépsógek ?

sitője és végrehajtója legyen. A válságban 
pedig úgy volt, hogy a király fejezte ki aka­
ratát és az országgyűlésnek ez: kellett a 
nép akaraténak feltüntetni és szr n te sittet ni

Az, általános titkos választói jogiak 
hatálya ezen mit sem fog változtatni, mert 
nem változik meg a rendszer. Az általános 
titkos választói jog nem illik bele abba a 
titkos absolutismusba, ami nálunk létezik, 
és ennek behozatala nem is változtatja meg 
a közjogi helyzetet éa céltalan lesz az egész 
harc. Nagy hü-hó lesz semmiért Ilyen a 
Fejérvóry-kormány általános válaaetói jogs.

Egészen más lesz azonban az ered­
mény akkor, ba az általánoa titkos válasz­
tói jogot a függetlenségi párt kormányon 
létele hozza meg, mert ha e párt uralomra 
jut, akkor garantia nyujtatott arra, hoay 
az országgyűlésnek nemcsak gyenge erővel 
biró ellenőrzés letzen a feladata, hanem a 
kifejezett népakarat megvalósítása is, mer 
e párt zászlajára a tiszta és teljes alkotmá­
nyosság ven felírva és pépig a 48-as törvé 
nyék szellemében a legtisztább demokratikus 
irányzattal és tartalommal.

Ezért kell e pártnak uralomra jutnia, 
és szocialista szempontból különösen azért, 
hogy az általános titkos választói jogot 
megvalósíthassa és főleg azért, mert mi 
nem akarunk osztályharookat, belzavarokat 
és mert az általános választói jog mellett 
nem akarunk oroszországi állapotokat te­
remteni és nem akarunk Lengyelország sor- 
tára jutni.

Az általános választói jog mellé tehát 
rie kívánjunk titkolt abszolutizmus, ne 
nemzetköziséget, hanem valódi nemzeti és 
tiszta magyar alkotmányt. Ids pedig Kos 
6u h Ferenc mutatja meg az utat.

VARMEGYE

Hajduvármegye közgyűlése. Az
alispán választó megyegyülést december 7 éré 
fogja ősszehirni, ha akadályok nem lesznek. 
Lehetséges, hogy ezen a közgyűlésen még 
Domahidy főispán fog elnökölni,

Kristó rendelete Hajduvármegyé- 
hes. Mór említést tettünk Kriatóffv belögy- 
vivő azon törvénytelen rendeletéről, amely 
ben a nemzeti ellenállást kimondó tizenkét 
vs) me gyétől az államsegélyt megvonta. A 
törvénytelen rendelet megérkezett a megyé­
hez Kristóffy a rendelet elején vitatkozik a 
vármegyék politikai állásfoglalásával, azutái 
igy folytatja :

Ezideig a vármegyék állami javadal 
mazást, tekintet nélkül arra, hogy a folyó 
évi állami költségvetés még törvényerőre 
nem emelkedett, saját felelősegemre az 
1904 évi állami költségvetésben e el­
men megállapított összeg erejéig hiány 
nélkül kiutaltam: most azonban te 
kintettel több vármegyének az önkéntes 
adók elfogadását, illetve beszolgáltatását il­
letőleg elfoglalt, törvénybe ütköző állásfog­
lalásra, többé nem vállalhatom el azt a fele­
lősséget, mely az állami Javadalmazásnak 
teljes összegében való kiutalása folytán reám 
hárul és pedig annál kevésbé, minthogy tár­
cám kiadásait az önkéntesen befizetett állami 
adókból várt jövedelem csökkentéséhez mér 
ten oly határok közé kell szorítani, amelyek 
közt a mfg rendelkezésemre álló hitel elő­
reláthatólag megfelelő fedezetet nyújt. Azon 
vármegyék háztartási érdekeit azonban, a 
melyek a törvényesség terén maradva, az 
önkéntesen fizetett állami adók beszedése és 
beszolgáltatása körüli törvényéé kötelességüket 
a jelen viszonyok költ is pontosan teljesitik a 
lehetőség határáig meg kívánom védeni r a 
méltányosság és okszerűség elveinek ezer 
előtt tartásával ele6 sorban is azon várme­
gyék állami javadalmazásának folyósítását 
kell beszüntetnem, melyek törvénybe ütköző 
határozataikkal az állam jövedelmének nagy­
mérvű csökkenését előidézték. Minthogy pe­
dig a vármegyék ebbeli törvénybe titk'.ző 
határozataivá! és mégsemroisitő renddetem 
végi óhajtásának megtagadásával^ Hnjduvár- 
megyo szintén támogatta, ennélfogva ezen 
nel értesítem, hogy állami javadalmazó" -i A

folyósítását f. évi december hó l-őveltovábbi 
intézkedésig beszüntetem.

Az alispán helyettes felfüggesztése.
Ma délelőtt az a hir terjedt el a városban, 
hogy a behigyvivfi Hajduvármegye alispán 
hely ettesét, Veszprémy Zoltán főjegyzőt állá­
sától felliiggoeztette. Utána jártunk a dolog­
nak a vármegyeházán, ahol azonban nem 
tudnak ilyen rendeletről. Lehet, hogy a fel­
függesztés már útban van, de még nem ér­
kezett meg. Valószínű, hogy a felfüggesztés 
csak Domahidy főispán távozásával fog meg­
történni, mert 6 határozottan kijelentette, 
hogy ilyen rendeletet nem hajt végre, már 
pedig a felfüggesztést csak a főispán és a 
közigazgatási bizottság hajthatja végre jog- 
érvényeseo.

Debreceni alakok.
Sportsmann.

Könnyen megismerheted, tki ruházatából egy 
vagy más részt Frank Re:sőtöl szerzett be, az már 
»portsai ann vagy legslább is annak képzeli magái. 
A sportnek több ága van, e szerint a sportsmann is 
nagyon sokféle. Külső megjelenéséről azonban bár­
melyikről megmondhatod, bogy a sportnak melyik 
ágát űzi akár valóban, akár csak gondolatban. 
Mert ilyen is van. Ismertem egy fiatal embert, aki 
könyvnélktil tudta, hogy Tarai, a hires zsoké meny­
nyivel (t. i. hány kilóval) tudott tavaly és mennyivel 
az idén lovagolni, »ki az egyes verseny lovaknak 
nemcsak apját, anyját, hanem három ízig visszame­
nőleg az egész családját feltudta sorolni, aki csak 
úgy szórt» a sok ingói műszót, pedig szegény (?) 
élő versenylovat még csak a huszárlaktanyából ki­
jövet látott. Az illető összes tudományát a lapuk 
sportrovatából vetts. A lapokból ma már mindent 
megtanulhatsz. Ha aztán valamelyik sportsmannál 
beszélni kezdesz, biztos lehetsz benne, hogy 6 perc 
múlva vagy arról fog neked értekezést tartani, hogy 
a jövö évi derbvt miért fogja „Rother Still“ (2 éves 
hire» versenyló) megnyerni, vagy azt beszéli el, hogy 
mint nyert ö most 2 éve Mucsán egy 400 méteres 
síkfutást. Ha ebbe bele untál, beszél neked a tréa- 
riinp fáradságairól, közli veled Waldapfel (birkózó) 
súlyát, szól a hendikepekről és trairierekről stb. stb- 
Csak győzd hallgatni, biztos, hogy megfájul a fejed. 
Egy orvosság van eile nők: az embernek .sürgős“ 
dolga akad s fsképnél hagyja ötét.

A valódi sporlsmanc, aki tényleg üz valami 
sportágat még megjárja (ezek különben jó és kedves 
fiuk.) de isten őrizz az olyan alaktól, ki sport tu­
dományát a lapokból veszi. Ez mindenhez ért; min­
dent tud, s 6 maga is nemcsak mondja, de hiszi is, 
hogy sz athletika terén tehetség, aki a vidéken nem 
tud érvényesülni, a panaszát rendesen igy végzi: 
.Hej laknék csak Pesten, mert tudom Isten ez a 
mell nem látszana most az érmektől I ...

Aszfaltbetyár.
Ez is sportot üz, mert ma már az aszfaltbe- 

tyárságot sportszerüleg űzik . . . móg nálunk is Az 
aszlallbetyárságot ma már mindenütt folytatják, ahol 
gyalogjáró és szép hö gyek vannak Az aszfsltbeivár- 
stgnak ez a kettő a főalapfeltétele. Nálunk mind a 
kettő meg van; igaz, hogy a gyalogjáróinkat nem 
lehet jónak nevezni, de hölgyeink, úgy az asszonyok, 
mint a lányok — bizony Isten — szépek

Asztaltbetyárjaink, mint mindenütt — nem va- 
lsmi Adonisok, de rútságoknál szem'etenségök »ok­
iul nagyobb. Msgss sovány alakjukat angol dívám 
szűk nadrág és divatos szabású zakó kabát fedi. 
Tompé orrú magas sarkú szűk cipő, mégis gallér, 
amelyben leje alig forog és cilinder egészíti ki öl­
tözetét. Az előrehajlé, hintázó járást használják. A 
déli és estéli korzó elmandbats'lan alakjai, kik 
minden magánosán haladó szép nó szoknyájához 
oda szegődnek, nyomon követik . . . aztán jönnek a 
szemtelen megjegyzések, sóhajtások . . . stb. kinél a 
ho.v lehet- Az eredmény náluk rendesen semmi, de 
I . ■ , jv. ] - rrknik a szegény ficsurohnak is el
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kell ölni az időt. Ilyenek a mi aazfaltbetyárj aink, 
kik veszélyesség tekintetében messze állnak buda­
pesti kollégáik mögött.

SZÍNHÁZ.

műsor.

Szerda, nov. 22-őn: „Bohém világ“ 
szín mü (B).

Csütörtök nov. 23-án: „Figaróházas - 
eága“ vígjáték (0)

Péntek, 24 éa : „Szegény Jonathán“ 
oporette. (A)

Szombat, nov. 25 én : „Lilla“ vígjá­
ték. (B.)

Bérlet 47. szám. (B)
Sserda, 1905. évi november hó 22 én

Bohém világ*.
Dráma 5 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Durandin kereskedő — Szakács Andor. 
Rodelpbe, unokaöcscee, költő Terén) i Lajos 
Marcel, festő — — — Kraszney Ernő 
Sohaunard, zenész — — Kondor Ernő. 
Collina, filozófus — — Szabó Gyula. 
Benőit, szállodatulajdonos Sarkadi Vilmos. 
Rab!ista, szolga — — — Zilahy Gyula.

A Figaró házassága ez a szellemes 
kiaszikus vígjáték kerül színre holnap csü­
törtökön, amelyben Zilahy Gyula legutóbb 
is olyan nagy és zajos sikert aratott Figaró 
művészi alakításával.

A Szegény Jonathán a vigzeneköltős 
remeke s Így a közönség bizonyá'u örömmel 
veszi a hirt, hogy a színtársulat énekes sze­
mélyzete igen jó szereposztásban felújítja a 
darabót pénteken. A darabban a cimszere 
pet Polgár Sándor játsza s részt vesznek az 
előadásban Fóthy Frida, Békeli Lajos, Ár* 
kossy Vilmos, Pozsonyi Lenke, Sarkady 
Vilmos stb

Vér Judit rózsája. A kuruc világba 
vezet vissza Lampérth Géza ily cirnü drá­
mája, a mely a „Nemzeti Színházban“ ara 
lőtt nagy és megérdemelt sikert A darab 
vasárnapi bemutatójára az igazgatóság meg- 
"iáta a kiváló költőt, aki valószínűleg le is 
jön az előadásra.

HIRSE.

Ssemólyi bir. Domahidy Elemér fő­
ispán a fővárosba utazott, bogy a ref. kon 
vent ülésén részt vegyen. Ez alkalmat fel- 
hasznáija arra is, hogy a kormánynál állá 
sától veló felmentéséi megsürgesse.

— Mikor lesz a közgyűlés. Lapunk 
tegnapi számában úgy irtuk, hogy a városi 
közgyűlést e hó 29 én tartják meg. így ha­
tározott ugyanis a tanács. A mikor azonban 
onhez Domahidy Elemér főispán hozzájáru­
lását kérték, kijelentette, hogy csak e hó 
3ü-án elnökölhet a közgyűlésen. Erre a ta 
nács a régi szokáshoz híven megváltoztatta 
határozatát és a közgyűlés napját e hó 30-ára 
tűzte ki.

— Az alkotmányvédő bizott­
ság feloszlatása. A legutolsó városi 
közgyűlésen Márton Imre indítványára 
egy 17 t»gból álló alkotmány védő bi­
zottság alakult. Ez a bizottság már 
működik is és eddig tartott két ülésé­
ben nagyon üdvös intózkedézeket tett 
nagy veszélyben levő ezer éves alkot­
mányunk megvédésére. A főispán je­
lentéséből Kristóífy belügynök tudomást 
szerzett e bizottság megalakításáról és 
nunt neki alkalmatlant és kellemet­
lent ma érkezett rendeletében 1\elosz­

latta. Kristóffynak ez a rendelete, ép 
úgy mint a többi törvényfelen lévén, a 
bizottság bizonyára együtt marad és 
folytatja áldás dús működését.

— Galánffy ügyész távozása. Isme­
retes az a körülmény, hogy Galánffy János 
dr. a debreceni ügyészség vezetője egészségi 
okokból kérte az igazságügyi kormánytól az 
ügyészi teendők alól való felmentését. Ez 
meg is érkezett ős utódjául dr. Várady Sán­
dor szatmári kir. ügyészt nevezték ki, aki 
holnap reggel veszi át a debreceni ügyészség 
vezetését. Galánffy búcsúja a tisztviselőktől 
nagyon szívélyes lesz ős mindenki sajnálja a 
szigorúságában is oly humánus ügyész távo­
zását. Debrecen város közélete is sokat vé­
szit Galánffy távozásával, kinek bírói kine­
vezése még nem érkezett meg.

— Újabb miniszteri megsem­
misítés. Működnek a darabontok! Bosszú, 
gálád, nyomorult bosszú vezéreli a be- 
lügynököt és díszes gárdáját. A törvény- 
hatóságok bástyáin megtörik a törvény­
telen kormány erőszakos intézkedése. 
Ma újabb megsemmisítő rendelet ér­
kezett Debrecen város törvényhatósá­
gához, melyben Kristóífy fenntartja 
előbbi megsemmisítő rendeletét és a 
junius 28-iki újabb alkotmányvedő tör­
vényhatósági határozatot megsemmisíti. 
Egyben utasítja a polgármestert, hogy 
ezen megsemmisítő határozatának 8 
napon belül érvényt szerezzen, ellen­
esetben kénytelen lesz a legnagyobb 
szigorral eljárni, Szóval jön a felfüg­
gesztés, pulver & blei meg mi egymás. 
Kovács József polgármester természe­
tesen a közgyűlés határozatát fogja 
végrehajtani és törvényes hatáskörében 
már megtette a szükséges intézkedése­
ket és a főispánnak sürgős jelentést 
tett.

— A villamos telep ügye. A leg­
utóbbi közgyűlésen hosszú vita tárgyát ké­
pezte a városi villamos telep ügye. Végre 
úgy határozott a törvényhatóság, hogy a két 
legolcsóbb ajánlatot benyújtó pályázót zárt 
ajánlati versenyre hívja fel. A Ganz gyár 
már nehány nap előtt beadta ajánlatát, mig 
a Magyar Siemens-Schuokert Müvek aján­
lata ma érkezett be a tanácshoz. Egyik 
ajánlat végösszege sem ismeretes még ma, 
annyi azonban bizonyos, hogy a tanácsnak 
kötelessége a kettő közül az olcsóbb ajánla 
tot elfogadni, mert a közgyűlés kimondta, hogy 
mindkét pályázó magyar vállalat.

— A világítási bizottság szombaton 
e hó 25-én ülést tart Körner Adolf elnök- 
laté alatt, amelyen a rendes havi folyó 
ügyek kerülnek elintézés alá.

— Iparosok felolvasó ülései. Meg­
hívó. Tisztelettel hozom iparostársaim tudo­
mására, hogy az iparos kör kebelében ala 
kult bizottság a közgazdasági kérdésekről 
fe o vasó ülések tartását határozta el. Ezen 
felolvasások tartásának a célja az, hogy az 
egyes közgazdasági főleg pedig az ipari kér­
déseket beható tárgyalás alá vegyük, azokat 
a kölcsönös hozzászólások után megvilágít­
suk és bajaink, sérelmeink feltárása után 
megállapítsuk azon tiszta igazságokat, ame- 
Jyeknek úgy az illetékes hatáságoknál, mint 
társadalmi utón való orvoslása mindnyájunk 
érdekét képezi. A felolvasó üléseket úgy 
tervezzük, hogy a felolvasásokat elismeit 
szak mederek tartják és az üléseken szak 
mesterek vesznek részt; később azonban, 
amidőn iparostársaim meleg érdeklődése a 
felolvasások tartását biztosítja megnyerjük 
r®lo‘v*sákul úgy városunk kiváló közgazda­
sági férfiéit, valamint a társadalmi téren

szereplő elimert nagy navü jóindulatú támo­
gatóinkat is, mely esetben nyilvános felol­
vasásokat is rendezni fogunk. Célja tehát « 
felolvasások rendezésének az iparosok szer­
vezkedése a tartói és állandó érintkezés és 
úgy a míg in, mint a közóle.bea az ipari 
érdekek kellő védelme és biztosítása

Felkérőn tahit iparos társaimat, hoaijr 
a mindnyájunk érdekeit szolgáló ezan társa­
dalmi mozgalmunkat támogassa, üléseinknél 
legyenek szorgalmas látogatói és amidőn a 
felolvasásokkal egyrészt kellemes szórako 
zást nyújtunk, ugyanakkor használjuk fel 
alkalmat közös érdekeink megvédésére és 
komoly törekvéseikkel igyekezzünk a társa 
dalmi életben magunknak olyan helyzetet 
teremteni, amelyre az iparosság ma már úgy 
szakképzettségénél, mint intelligenciájánál 
fogra méltán számot tarthat. Első íelolva 
sásunkat e hó 26 án délután 5 órakor tart 
juk meg az ipurtestület dísztermében. (Sí­
in onffy u. 1 sz. II ik emelet), amely ülés 
tárgya a következő lesz: 1. A felolvasások tar­
tásának célja. Elóadó: D/. Tóth Kálmán, 
ipartestületi jegyző, 2. Iparosok dolga. Elő­
adó : Dávidházy Kálmán. Megvagyok arról 
győződve, hogy tisztelt iparos társaim máz 
galmuukat örömmel fogadják ős mindnyá­
junk jól felfogott érdekében szívesek lesz­
nek felolvasó üléseinket szorgalmasan láto­
gatni, a felolvasok rendezéséhez és tartásá­
hoz segédkezet nyújtani és oda hatni, hogy 
minden ilyen felolvasásunk az iparosságnak 
egy kellemes szórakozásra és az ipari érde­
kek előmozdításának mind megannyi vívmá­
nyát képezze. Dávidházy Kálmán a felolva­
sást rendező bizottság elnöke.

~ Az újságírók országos sxerva- 
zete legközelebb Budapesten rendkívüli köz­
gyűlést tart, hogy megvál»szaza budapesti 
elnökét és alel nőkét s egyúttal a szervezet 
jövő munkásságára döntő fontosságú ügyek­
ben határozzon. A közgyűlés határnapját té­
vesen közölték a lapok, mivel azt csuk a na 
pókban állapítja meg a Szervezet központi 
tanácsa. A kereskedelmi miniszter a közgyű­
lésre szóló vasúti szabad jegy eket már szét- 
küldte a szervezet vidéki tagjainak, akik a 
jegyeket csak a közgyűlésen leendő részvő 
tel céljaira használhatják fel. A szervezet 
ügyvezetőigazgatósága tehát ezúton is kéri a 
kartársakat, hogy a jegyet a közgyűlésig 
őrizzék meg.

Toldy Ferenc emléke. A pozsonyi 
loldy kör vasárnap ünnepelte Toldy Ferenc 
születésének századik évfordulóját. Az ün­
nepségre, a mely a városháza nagytermében 
toiyt le, a rendezőség meghívta a hazai tu­
dományos intézeteket és irodalmi köröket, a 
melyeknek képviseletében többek között meg­
jelent Heinrich Qinztáv, Foreney Zoltán, 
Nógyessy László, Szikla? János, Cziklav 
Lajos Orivtiy Tivadar apat stb. A megnyitó 
beszédet Thuly Kálmán mondta, a Toldy 
kör ne /ében üdvözölvén a vendégeket és 
kiemelve Toldy Ferenc emléke felújításának 
kulturális jelentőségét. Ezután Füzesaéry 
Elza hazafias verset szavalt, mire Bodnár 
Zsigmoid egyetemi magántanár emlékbe 
széde következett. Végül Noll Béla Thaly 
Kálmánnak „Toldy Ferenc halálára“ cirnü 
költeményét adta elő. A kitünően sikerült 
matinét Vutkovich Sándor jogtanár, a Toldy- 
kőr irodalmi bizottságának elnöke rendezte.

— Nyomorban elpusztult házaspár. 
Megrendítő eset történt kedden a hatvan- 
utcai kert 50 ik szám alatti házában. Csor­
dás László 70 éves napszámos ember, és 
felesége Borzaováo Borbála 63 éves napszá- 
mosnő halt rarg ott kedden. A férfi az or­
vosi vizsgálat szerint már reggel halhatott 
meg, mig felesége a délutáni órákban Az 
ínség és nyomor halottja mind a kettő. Már 
régebb idő óta betegeskedett a munkakén 
télén házaspár, úgy, hogy még koldulni sem 
mehettek. Az éhség és betegség hotszas 
szenvedésétől ugyan egy napon váltotta meg 
őket a hahál. Miután hozzátartozói nincsenek 
beszállították holttestüket a közkórházba m 
honnan holnap fogják őket a város költsé­
gén temetni.
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— Újabb kitiltás as egyetemről.

A budapesti tudományegyetem tanácsa el­
rendelte a fegyelmi vizsgálatot Vágó Béla, 
24 éves szociáldemokrata bölcsésze tt an hall­
gató ellen. A tanács Vágót a budapesti 
egyetemr91 örökre elutasította, mert novem­
ber 18. és 16 án nyilvánosan, szóval, illető­
leg nyomtatvány utján az egyetemet és hall­
gatótársait rágalmazta és súlyosan megsér­
tette s hazájáról oly valótlanságokat állított, 
amelyek alkalmasak a honi viszonyokat 
mindenki előtt lealázó és gyűlöletes színben 
föltűntetek Ama vád tárgyában is megin­
dították a vizsgálatot, hogy Vágó november 
5-én este fölfegyverzett tömeggel meg akarta 
támadni a hazafias ifjakat. A vizsgálat erre 
nézve nem talált terhelő adatokat, miért is 
e részben az eljárást beszüntette.

— A* Iparoskor“ könyvtárának t. 
olvasó közönségét van «orencsém értesíteni, 
hogy ezentúl hetenként 2 szer lesz könyv 
kiosztás és pedig kedden ős pénteken este 

•5 -7 óra közölt: kiváló tisztelettel az iparos 
kör elnöke.

— UJ választás Török-Szent-Mik­
lóson. A törökszentmiklósi választókerület­
ben tudvalevőleg Somogyi Aladár drt.-t vá­
lasztották meg az általános választások ide­
jén függetlenségi programmal. A kisebbség 
* mandátumot kórvőnynyal támadta meg azon 
az alapon, hogy Somogyinak nincsen vá­
lasztói joga. A* ítélethozatal előtt néhány 
nappal Somogyi lemondott a mandátumáról. 
A második választás alkalmával ismét So 
mogyit választották meg a törökezentmik- 
lősiak. A mandátumot a kisebbségben maradt 
«árt újból megtámadta, mert Somogyi most 
sem választó. Somogyi megint lemondott a 
rnadátumáról. A kilenoszáz íoronát tevő költ­
ségekben ismét a patioiónálókat marasztalták, 
A kerületban eszerint harmadszor is válasz­
tani fognak.

— Verekedés a zágrábi állomáson.
óágrábbból jelentik, a vasúti vendéglCban 
véres verekedés volt va .uti hivatalnokok és 
egyetemi hallgatók között. A vasúti hivatal 
npkok magyar dalokat énekeltek, amire a 
Jiákok azt kiáltották : Hallgassatok, magyar 
iisznók I — a vasutasok pedig visszakiál­
tották : Fogjátok be a szátokat, horvát disz 
«ók I Csakhamar söröskanosók, üvegek ős 
«ékek repültek a levegőben és többen köny- 
nyebb sérülést szenvedtek. Végre rendőrök 
léptek közbe, akik több egyetemi hallgatót 
letartóztattak, de igazolásuk után valameiy- 
nyit szabadon booíájtották. Ilyen a magyar 
horvát testvériség a valóságban.

— Felállt nemzetköziek. Szabadkán 
ugyan nem sok vizet fognak zavarni a Fo- 
jérváryj cinkosai. Vasárnap déleiéire gyűlést 
hívtak össze. Voltak vagy buszán. Ellenben 
nagy számoun megjelentek a hazafiak, akik 
miután Németit János elnökké válaitatott 
es Klárik Ferenc a budapesti főfőszocialista 
beszélni kezdett, rövidesen rágyújtottak a 
Kossuth nótára és „le a Fejérváry b ndá- 
jával“ kiáltások között megakadályozták a 
beszéd elmondását. A megjelent rendőrtiszt- 
viselő, hogy a zavargásoknak elejét vegye, 
a gyűlést feloszlatta.

— Vakmerő támadás Az este Kis 
Sándor Honvéd utca 53 és Szilágyi István 
Tanitó-utoa 11 sz. a. laró fiatal gazdálko­
dók haza felé igyekeztek a Csap-utcán, a 
melynek sarkán négy fiatal ember, akiknek 
kíséretében nő is volt, botokkal és bicskák­
kal rájok támadtak és Szilágyit bottal fejbe 
verték mig Kis Sándort bicskával bal lapoo 
^áján meg szúrták. Mindketten könnyű só- 
iiiléet szenvedtek. Miután a vakmerő táma­
dók egyikét felismerték, rém ét y ven rá, hogy 
a rendőrség az egész bandát rövidesen kézre 
k eriti.

— Hamieitott ötvenkoronások. A
pénzügyminiszter tágabb körben hirdeti az 
>0 koronás bankjegyhamieitvény ismertető 

jeleit. A bankjegy német oldalának bal ré­
szén a earoknógyszög és a női alak feje kö­
zött köralak u diezitmóny v«n. Ez a valódi 
bankjegyen a négyszöget érinti, mig a ha­
misítványon a négyszögtől hézag választja 
el éa ott az átmenő szalagsáv ábrája látható. 
A hamisítványoknál különösen a női alakok 
megváltozott arckifejezése tűnik fii, a köny­

vet tartó alak szemei kicsinyek és álmosak,
szája pedig ferde. A magyar szöveg a ha­
misítványoknál „Törvényes érepőnzt“ helyett 
e szavakkal: „tötvenyes ercpenzt“ és a fő­
tanácsos“ helyett „főtanácsos“ hibás szava­
kat tartalmazva A magyar oldalnak alsó 
szélén jobb és balfelől álló „50“ szám nul­
lája a hamisítványoknál sokkal kisebb, de 
vastagabb ás feltűnően ferdén áll.
1 v 17, L,°,pások' Székely András kertségi 
lakostól 11 darab tyúkot loptak el, a csen 
riőrseg a tetteseket Rostás József és Lakatos 
Róza cigányok személyében letartóztatta. 
— Kun Sándor majorsági földek 105 sz. 
a. lakosnő zárt baromfi óljának oldalát ki 
ásták, a honnan 14 darab tyúkot é, 4 da­
rab hízott rucát elloptak. A tetteseket nyo­
mozzák.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik osus 6b kőezvényes beteg3ik részére 
a hires király balzsamot, mert ez eredmé­
nyeiben páratlan, már neáányszori bedör­
zsöl teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél — Debreoea Kossuth utca 
„Arany egyszarvú gyógyszertár“.

•TÁVIRATOK’ ™

Kormánybiztos Pestmegyéhen.
Budapest, november 22, Ma dél­

előtt általános megbeszélésre megjelent 
Pestvármegye székházban Szabó 
László belügyminiszteri tanácsos, Vásár­
helyi titkár kíséretében és Fazekas 
Ágoston főjegyzőnek bemutatta kor­
mánybiztossá történt kinevezését. A 
főjegyző kijelentette, hogy ennek da­
cára hivatalában marad és onnan csak 
karhatalommal távolítható el, mert ő 
törvényes alapon áll, mig a kormány 
törvénytelen lévén minden rendeleta 
magán viseli a örvénytelenség bélye­
gét. A kormánybiztos órák hosszáig idő­
zött a főjegyzőnél, aki kijelentette, 
hogy az ő erőszakos eltávolítása után 
a megye Összes közigazgatási tisztvise­
lőjét szolidárisak lévén vele nem fogják 
végrehajtani parancsait és a közigaz­
gatási gépezet meg szünteti működését. 
A kormánybiztos azzal távozott el a 
megyeházáról, hogy egyelőre nem tesz 
semmit mig a belügyminiszterrel nem 
tanácskozik.

Fej ér váry ék pénzforrása.
Budapest, november 22. Azt a hirt, 

hogy a kormány a fővárosi pénzintézeteknél 
több millióra rugó állami járadék kötvényt 
helyezett el, ma félhivatalosan megcáfolják 
u8yan, de ez a cáfolat oly forrásból jő, hogy 
a hirt inkább megerősíteni látszik.

Megtagadott államsegély.
Budapest, november 22. Fasokas Ágas « 

ton főjegyző kijelentette, hogy a december 
1-én esedékes állami hozzájárulás összegé­
ről a belügyminiszter ismert rendeleta elle­
nére kiállítja a nyugtát és ha az állampénz­
tárban a kifizetést megtagadják, perelni fogj» 
as államkincstárt.

Ab orosz paraszt lázadás.
Pétervár, november 22. Míg a váro­

sokban a forrongás alább hagyott és a rend 
va amennyire helyre állt, addig az ország 
belsejéből tömegesen érkeznek a rémhírek a 
parasztok lázadásáról. A birtokosok, bérlők 
és gazdatisztek a vámosokba menekülnek a 
nép dühe elől.

A parasztok kirabolják a kastélyokat, 
a gabonát elhordják és egymésközt szétoszt­
ják, gazdatiszteket és a nagy birtokok egyóbb 
alkalmazóijait menekü'ósre kényszerítik, ra­
bolnak és gyújtogatnak. A helyzet kétségbe 
ejtő és attól lehet tartani, hogy a városok­
ban is kitör a forradalom.

Megfenyegetett lengyelek.
Váráé, november 22. Skalov főkor­

mányzó magához hivatta a legtekintélyesebb 
leugyeleket és kijelentette: hogy most már 
egyenesen Vilmos német császártól várja » 
további parancsokat.

— Jönnek a poroszok és mindnyájato­
kat lefognak lőni.

Maga o német konzul sem tagadta meg 
e hirt, d" kijelentette, hogy Pétervárról ken 
jönni rendelkezésnek.

Újabb zavargások.
Pétervár, november 22. Az éjjel az 

Osztrov külvárosban véres zavargások törtek 
ki A munkások összeütköztek a rendőrség­
gel és valósulna csatát vivtak, amelynek 15 
halottja és több száz sebesülje volt.

Odessza, november 22. Attól tartanak, 
hogy a zavargások ismét kitörnek. A kül­
földi hatalmak megtettek mindent, hogy az 
idegen alattvalók személy és vagyonbizton 
eága megóv issók.

Feloszlatják a képviselőházat.
Budapest, november 22. Politikai kö­

rökben megerősítik a hirt, hogy december 
19 én a kormány királyi kézirattal feloszlatja 
a képviselőházat. Ellenzéki körökben ezzel 
szemben hire jár, hogy Polónyi Géza indít­
ványozni fogja, hogy a feloszlatást elrendelő 
kéziratok, a mely a kormány taktikázásának 
következménye, ne vegyék tudomásul. Po­
lcnyi felfogását a baloldali képviselői közül 
igen sokan osztják. A szövetkezeti ellenzék 
örülne egyébként a ház feloszlatásnak, mert 
bizonyos, hogy megerősödötten kerülne ki a 
választási harcból, amely teljesen megsem­
misítené a szabadelvű pártot, mig a haladó­
párt a nemzetiségek és a szociálisták támo­
gatásával sem tudna 100—120 kerületnél 
többet meghódítani.

Tisza István a fővárosban.
Budapest, november 22. Tisza István 

gróf a szabadelvű párt vezére levélben érte­
sítette Podmanioky Frigye báró párt elnököt 
hogy még a mai nap folyamán Budapestre 
érkezik óe feleslegesnek lartj», hogy a bara- 
nyamegyei párt határozata miatt külön párt­
értekezlet bivassék össze. Erre annál is in­
kább nincs szükség, mert a programra készítő 
bizottság úgyis foglalkozni fog a dologgal

Flottatüntetés a porta ellen.
Konstantinápoly, nov. 22. A török 

kormány még most sem fejezte be tárgya­
lásait és flottatűntetós még mindig tart. lígy 
látszik a porta kibúvót keres a nagyhalaV 
mák követelései elől.

Orosz foglyok lázadása.
London, november 22. A japán hábo­

rúban olfsgott orosz katonák nem akarnak 
visszatérni hazájukba. Az első szál­
lítmány Jároszláv nevű hajón fellázadt, 
mig a másik szállítmány a Worroms nevű 
hajón Nayasaki előtt áll, de nem mer útnak 
indulni Attól félnek, hogy a nyílt tengeren 
itt is lázadás fog kitörni.

A Oan* gyár villamos osztálya A
Ganz-gyár villamos osztályának külön rész­
vénytársasággá való alakításáról, melyről már 
régebben hirt adtunk, most azt jelentik, Irogy 
a részvények kétharmad részét a Magyar* 
Általános Hitelbank veszi át, mig egy mar­
ra ad része a Wiener Bankverein és a ber­
lini általános villamossági r. t. közt fog 
megoszolni. Az igazgatóságban is e három 
intézet kiküldöttjei fognak helyet foglalni..
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A részvénytőke körülbelül 4—5 millió ko­
rona lesz.

A kereskedelmi tárgyalások. Oly­
kor kiszivárognak hírek azokról a tárgyaló 
«okról, «melyek most, a kereskedelmi szer­
ződések tárgyában folynak b külső államok 
kai. így például napok óta már azt jelentik 
Béosböl, hogy Svájccal szemben nagymérvű 
differenciák állanak fönn. Svájc követeli a 
textil- és H gépvámok leszállítását, e ponton 
azonban Ausztria nem akar engedni. Mint 
hogy a differenciák kiegyenlítése hamarosan 
nem remélhető, valószínű, hogy egyelőre 
provizóriummal fognak segíteni, vagyis a 
mostani kereskedelmi szerződést bizonyos 
időre meghosszabbítják. Svájc piacain szép 
jövője Ígérkezik, amint arra már sokszor rá 
mutattunk, a magyar állat-, baromfi és to 
jáskivitolnek. A Svájc hegyvidékeit fölkereső 
nemzetközi publikum kitűnő fogyasztója le 
betne a magyar élelmiszereknek, ha ugyan 
az osztrák ipari érdekek pnponderanciája 
érvényesülést fog engedni & magyar mező- 
gazdasági érdeknek. így a ke eskedelmi tár­
gyalásoknál a megvár mezőgazdaság ás az 
osztrák ipar ellentétes érdekei mindig vég­
zetesen összeütköznek, mert az alku rende 
sen a gyöngébb félnek, a magyar érdeknek 
vereségével végződik.

A badapeet-Mbányal 
»ertéskareskedaltnl otarn >k jelentése

1906 nov. 22.
A) tilsott »ertéeak *r»: I. A) Magyar 

«'mär* add. Öreg neíiéx (páronkint 400 kilograms’, i
iaftlli witybaa)------------fillérig. Öreg kitép (pá
rweMai 800 -400 klgr-ig terjedő autyban) —.... —
tutiéig Fistól nehéz (piroafcint 820 kgrammon felt).!! 
ktriyken) 187—188 illírig, »'ratal kétép (pérontint 
88$ ■—1698 Mkigraarmig terjedő satybaa) 186-136 
AtMrlg. trióul kűrmyrt (pízonkint 250 kilojirammi* 
i#r j «46 eolyban) 183-184 fillérig. —• IT. Magyar 
SS « tie 11. Nehéz (eírónkat 280 kilogram to óit
.*tn> felüli íutyian) -.....— Öt leng. Közép (páron
Sfttt 840— 380 kilogramm ar.lybxo)------fillérig. Kön-
jvrti pArontint 210 kiio/tmimrig terjedő luiybun
------- flllérig. — III. Szerbiai: Nehéz p6~

: jiJtiat 360 kiiogíammon felöli anlyimn 182 - 188 
is,léiig, EöüJp (páwmMat 240—860 kilógtadulí. 
<«v)edft uolyhan) 580 -182 fillérig. Könny?' páron- 
#''»■ 2611 kiltgrammig itrjydfi »ulyl-in) 322—324 
sítírtqr. IV. Romániai eredeti (Staebl)i 
íSíhéa (jjáronkiat 240 kilogrammon M<Ui «olybán.
-----------  SKlérig. Könmrfl (péronkint 840 kilogram 1

eaíjr tarjad:', ntilybtm)-------- fillérig. V. S a erb lei
INshái (pé. sünt 260 kilogrammon felüli iiolybtu- 
9lH-.Mil fillérig. Kötíp (péronkint 240- 260 hb
p«sni| Wjedö ntüyhfti)------------ fillérig. Könny
páronkint 840 triJogrammig terjedő solyban
______ fl lé-ij A tout ea/téi üiiatirtnyia e
változatlan.

Regény-Csarnok.
Apáca óo kQgyeacaő.

— Regény a bécsi életből. —
Magyarosította: Ssabó Antal. 150.

— Mindenesetre. Tegnap elfelejtette, 
hogy névestém volt, a nem ürített velem 
egészségemre egy pohár burgondit. Látom 
már leghívebb bará'aim is elfelednek.

— Igaz biz a, legnnp Henrik néves­
télye volt.

— 9 mi hiába vártunk önre.
— Valóban ? Talán kedve volna önnek 

ismét 100 c g.uettet nyerni. 0, én nem fo­
gadok önnel többet, ön engem egyszer s 
minden kori a legyőzött.

Garcon 1 még egy csésze szikfntheát I 
iiáltá Paulina.

— Ne gondoljunk a tréfára többé, 
ttrotdá Erlcnstein. E komoly időben nem a 
ezerelem terén, hanem a becsület terén való) 
győzelmekkel van dolgunk. Mi újság ? Fáj­
dalom nekem mint caőd alájutottnak nem 
szabad a börzét Iá ogat nőm, az inban a mint 
hallom, igen élénk mozgalom van ott a az 
Álfolyamok emelkedni k.

— Mindenesetre. A magyar szabadság­
harc le van győzve, az oroszok urak az or­
szágban s Kossuth Pestről Szegedre me­
nekült.

— Talán koholt hírek ezek, — jegyző 
meg Erlenstain, ki hiába igyekezett nyugta­
lanságát elleplezni. — Nem kapott kegyed 
levelet Magyarországból, szép hölgy ? — 
kérdé Pau inához fordulva, ki őt eddig 
büszke öntudatában egy pillanatra sem mél­
tatta.

— Nem, — feleié ez röviden. — Te­
vém nem irt nekem, valósrinúleg még nem 
talált megfelelő kastélyt számomra.

— Vagy talán úgy járt, mint a szegény 
Preller az ügynök.

— Preller ? — kiálták egyszerre Er- 
lenstein és Paulina nagy élénkséggel.

— Hogy hogy, hát nem olvasták a hi­
vataloslap kiadását ?

— Nem, nem.
— Csodálkozom.
— Dehát mi történt vele ?
— Az osztrákok a pesti utón elfogták, 

s jelentékeny összeg pénzt, s titkos jelekkel 
irt leveleket találtak nála, melyek őt rend­
kívül eompromitálták, s tisült, hogy a ma­
gyarok részére szállításokat eszközölt és kém 
kedett, így aztán röviden bántak el vele.

— Hogy, hogy ?
— Egyszerűen felkötötték.
A bankár nem tartóztatható magát 

vissza, hogy rémületében fel ne kiáltson.
— Felkötötték ? — kérdé Paulina, kit 

kötö.tek fel ?
— Hát Proliért! kötelet kötöttek nya­

kába, s egy gesztenyefa ágára felakaez 
tolták.

— Felakasztották I — kiáltó Paulina 
velőtrázó hangon, mint egy második Sehr6 
der, s bogy a tragicus hates ant ál nagyobb 
legyen, a kis báró karjai közé ájult.

— Kisssszony, kisasszony, mit mivel, 
kiáltá ez aggodalmas hangon. — Jöjjön ma­
gához. Ne legyen oly gyenge idegzetű. Mit 
tartozik önre ez a Preller ?

— O volt mostani kedvese.
— Ab, a teve! Ó jaj, ó jaj I
A báró letelte az édes terhet, mert félt 

attól, hogy meg kell tartania azt, mit az ég 
szivére hullatott.

Paulina azonban felébredt, s még gör 
csösobben átölelte a kis báró nyakát, s szív 
repesztő sikoltást hallatott.

-- Vegyen erőt magán szerencsétlen I 
— mondó a báró.

A szerencsétlen felvetette szemeit, a ke­
zét vérző szivére szorította, s olvadékony 
megindító hangon kérdé ?

— De nemde, mielőtt meghalt volna, 
elküldte nekem pénzét ?

— Arra már nem igen lehetett ideje.
— Szik fütheát! — rebegé Paulina, s 

egész illedelmesen vissz aájult a székre.
Erlenstein és Roller felhasználták a 

kedvező »lkaimat, hogy észrevétlenül elkot 
ród hassanak.

Néhány percig a szép hölgy mintegy 
odtiön ölve feküdt, s amidőn felemelkedett 
csak a nagy Kristóf állott mögötte, ki a le 
gyeket hajtőn a róla, s türelmeden várta, mig 
úrnője felébred.

Paulinának nagy kedve lett volna egy 
nyaklevessel tisztelni meg hosszú inasát, de 
kellemdus akart lenni, mert tudta, hogy a 
hö gy csak kelletne által uralkodik, mint 
Schiller mondja.

— Kristóf 1 euttogá Paulina, ha valaki 
kérdezi, hogy ki azon fiatal szép hölgy, a 
kinél szolgálsz, mondd, hogy egy magyar 
tábornok özvegye, ki a szabadságharcban 
hősi halált halt hazájáért.

— Szép, felelt a nagy Kristóf.
— Egy szabadságbős bájos, fiatal öz­

vegye, ah, ez érdekes 1
Feketébe fogok öltözködni, a fekete r e 

kém igen jól ált s ez öltözetben, mint nő 
fogek hódítani 1 Szegénz Náczil No de , sze­
rencsére több teve is van Becsben.

(Folytatjuk )

jelzálogkölcsönök!
»(újak és konvertálások) igen előnyei 
j »en, gyorsan kaphatók külföldi tőkék j 
j elhelyezése által — Uradalmak, birto- 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-i 
i vélbeii megkereséseket továbbit. Osteu-j 
ropaische Presse kiadóhivatal Budapest, ( 
Kazincy-utoa 2.

J\ííncs Töfcbé tszóKossóg!
A ZOA por használata után,, 

ami ől ezer meg ezer köszönő 
■ lóvét önként beérkezett.

A ZOA por kávé-, i'al-, é1 el­
vagy szeszesitalt an adha oanél 

1 kül, hogy erről az ivó tudomással 
bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A ZOA por többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert előidézi azia 
csodahatást, hegy hz iszákosnak 
a szeszes italokat ellenszenvessé 
teszi.

A ZOA oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt feleség, test ­
vér, v«gy leánygyermek egya­

ránt az vónak tudta nélkül adhatja és az illető 
még csak csuk ni m is sejti, mi okvzta javulását 

ZOA a (sah'dók tzrdit békítőbe ki, sok ezc 
férfit a szégyen és becstelenségtől megmen­
tett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Nem kevés iiatal embert » 
jó útra és szerencséjéhez sogitett Cs sok embt r 
életét számos évvel meghosszabbította. Egy 
adag ára egy teljes kúrához 10 korona. Szét- 
dés titohtartás mellett porté- ó? vámmentesen 
történik utánvéttel vagy a pénz előleget be­
küldése mellet’. — Szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, Vili. Bezerédi-utca 3. szám.

QÍ$rmvauo?
WWW«»«'3're»*0*

Kina-bora vassal.
Er6«it6szer (qöngfclkedSk. vérszegényekké« lábbado- 

z61c rénzCre. Étvágygerjesztő, Megerősíts »zer

Kiválóan jó inti.
Több mint 8600 orvosi elismeri nyilatkozat.

Kapható: l Serravalló-nál
Trieaat-Baroola.

A gyógytárakban pedig V* lit, II. 2 K, 60 Iliiét'
I M 4 „ 80 it

Szeméiyfíiteit
bármely állású egyénnek 5%-kal csekély 
havi törlesztés mellett, kezes nélkül is, 
továbbá váltóhitelt, váltóleszámitást, 
előleget értékpapírokra stb. úgyszintén

4Vo-os jelzálog­
kölcsönt

házakra, telkekre stb. I. II. és III helyre 
gyorsan és biztosan közvetít

Hegedűs Dezső Budapest.
VII, Rottenbiller-utca 24. Válaszbéljcg.
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Árverési hirdeltűény.
A debreceni szab. kir. város tulaj­

donát képező s alább megjelölt földrészek 
folyó 1905 évi december hó 6-án 
délelőtt 10 órakor a városháza nagy 
tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésen 1906. évi október hó 1-től i912. 
évi október hó 1 ig terjedő hat gazda­
sági évre haszonbérbe adatni fognak 
És pedig:

1. a szikgáti cserép vető körüli 28 
hold epreskerti föld az ezen levő gazda­
sági épületekkel, az innen északra eső 
e egy tagban levő 374 hold 180 négy­
szögöl majorsági föld továbbá a szikgáti 
régi cserép vető és az állam vasút mellett 
délre fekvő 296 h. 693 négyszögöl major- 
sági földek—együttesen. Kikiáltási ár 
21992 korona.

2. a pallagi I-ső számú 419 h. 445 
négyszögöl és a Il-ik számú 381 hold 
3363 négyszögöl kiterjedésű tagföldek 
egy taggá egyesítve, Kikiáltási ár 150 
korona.

3. a pallagi III. száma 493 h, 905 
négyszögöl tagfőid. Kikiáltási ár 7200 
korona,

Árverezni szándékozók az árvereli 
feltételeket városi számvevői hivatalunk­
nál a hivatalos órák alatt megtekinthetik, 
az árverés alkalmával pedig a kikiáltási 
áraklO% át tartoznak készpénzben vagy 
elfogadható értékben az árverést vezető 
bizottság kezéhez—bánatpénzül letenni.

Kelt Debrecen, 1905. noy. 16-án.

A városi tanács.

Méltóságon
id. Kallay András ur

Nagy-Halászi gazdaságában 
vasútállomás mellett 

10000 mázsa

egészséges taknnpg

venni szándékozók fordulja­
nak Ifj. Kállay András hoz 

u. p.

■ Nagy-Halász.
«*»»••«••!»•»•» «»ee

r — ^ w » «

' Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Kői ruha de kosát fim kelmék. Bias 
•elymek, Jó mosó barchetek és fla­
nellek a bel- ős külföld legelső gyáraibóL

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű rálasztékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű francaié P. D. jenvfi kitűnő szabáeu *
f Hsk6

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIM
Mintákkal kívánatra

készséggel siolgálank.

Aíaplttatott 1878. Telefon u~~§6, 
Valódi aesgol

Teqqia-j élték.
toroaoszköz, függöágy, keritöhtld, tekeiítife, aaiUv 
Ponyva «1 fehér kenderkötél iegoloaibU menW 

haté baiseraéri forr*»*.

~ Soffer Antal —
sport eszközök és Mtélgyértö1 $el*p 

BUDAPEST,
_ IV., Károly-utoa, bolté*. 13, ”

(Köepontl^rAroehie épBIete) a MfKb»« ,
Kipes árjegyzék kívánatra legyei és báreontvo. 

Vidéki megrendtléeek gyorsan 6* panttmua 
eszközöltetnek.

Értesítés.
Mapillatolt 1890. DAM1CÖ M. cég temetkezési intézet, ilapiltatott 1890.

Nagyérdemű közönség :
A manapság már gombamódra elszaporodott, kisebb temetkezési üzletekkel szemben, hivatva érzem magam 

kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlékezetű édes atyám közbecsült nyomdokain továbbra is változatlanul ve- 
zetem s minthogy b. e. édes anyámnak sem volt szokása, hogy az igen tisztelt polgári, vagy az úri osztályhoz tartozó 
családokat, akár bemutatkozás, akár üzleti ajánlása végeit felkeresse, ezt én nem teéyem, mert tudom, hogy csak kellemetled lehet, ha a haláleset alkal­
mával tolakogó s nem ritkán hívatlanul kíméletlen ajánlatokkal terhelik a megszpmorodott feleket. — Ígérnek sok mindent, még olyat is, amivel nem rendel­
keznek, mesés olcsö árakat, fényes felszereléssel valö kiszolgálást, csakhogy megtéveszthessék azokat, kikhez betolakzdnak, pedig tud­
hatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan vendégnek hol a helye. Én az ilyen dolgokat nem teszem, mert magam és üzletem, egyedüli
törekvése a jövőbe: sem lesz más, mint szolid és lelkiösmeretes kiszoloálással megtartani azon pártfogást és tiszteletet, amely a nagyémemü közön­
ség b. e. édes atyámmal szemben tanúsítani szives volt: valamint azt sem teszem, hogy embereimet az anyakönyvi hivatal előtt 
ácsorgaka s az odamenő gvássz, fedeket nem szép utón, de tolákolás általi va,6 elfogásra tartsam, mert 5 nektek is megnyudtam azt, hogy üzletem jó hír­
nevét ily aljas dolgokkal pieg ne pecsételjék, }— En ezen a téren már 17-ik éve miködöm s elég tapasztalatot szereztem ezidő alatt,
hogy a szomorú felek igényeit hggyan lehet miudenfóie Ígéretek nélkül pontosan kielégítőn!. Nem hivatKozom arra, hogy 
hol voltam alkalmazásban, mert azt úgyis tudja a n. é, közönség, hogy b. e. édes atyámmal vállvetve igyekeztünk 
azon, hogy a minket felkereső szomorodott feleket, pontosan és lelkiösmeretesen kielégítsük s igy a u. é közönség 
teljes bizalmát és megelégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, 'hogy érckoporsóimat gyári áron bocsátom rendelkezésre, továbbá 
egyszerű és díszes fa- és bársonykoporsókat, egyszerű rs díszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dolgokat, csekély 
haszonnal bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — Sirkoszoruk 49 krtól feljebb, felnőttek részére díszített koporsók 5 Írttól feljebb 

A n. é. közönség szives párfogását továbbra is kérve, maradtam 
Debrecen, 1905. november havábban

tisztelettel

a >aoaké
temetkezési intézet tulajdonosa.

léla



mú HIRDETÉSEK. !
lé vaíig SD fttííV, mbi5en tovlobi »16 • fllIAr 

v*»U*S»V» b'ftílfclrsl nyomtitott nz6 8 fillér.

IVwMIssi; MbiiarMAickr* palimul víl.nzolaek, hi a sitik-
~é=~r-^==r= $4ggt bAiyfű ÉSktiltlIftlk. ----■' .■ f- —

<Rnw*A feS«»tJ<»té!a*>Sr «JBré fi*®tend6k.

Három darab
alig használt hosszu gyer­
mek pó yapárna ogydíszes 
keresztelőre való el*dó. 
Megtekinthető Kétmalom 
u. 17 szám.

Péutérfnokutii
ftiíMt keres arí iefeny jk 
infer ily minőségben * 
'k&lei&zv* vah. Gzim a 
fó&dób ivs tslh äs

Eabezolgéja
lenne csinos fiatal ember 
oly úri asszonynak, ki pil­
lanatnyi bénzeavarából ki- 
sogitenó. Levelek „Hü rab­
szolga 8216“ cziinon a ki- 
adóhivatalba.

minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a regen bevált keverési módszer ál­
tal felülmúlhattan marad. Senki ne mulaezsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

Teljesen aj
cseléd-ágy jutányos áron 
aifldö. Burgondia u. R. az

Őrmestert
*itrn>8olt nővéreid számára 
házasság céljából. Hozo­
mánya néháiy száz koro­
na, szobabútor és egyéb 
a kelengyéhez taftozó tár­
gyak. Leveleket» kiadóba 
„Nytigd ij képes katona“ 
rímen.

Kereskedelmi
iskolai tanuló korropetitori 
Állási kévés tisztessége#úri 
háznál. Leveleket „Örök : 
hála“ jelige alatt a kiadó- f

Ha egészséges és hosssu életű akar lesni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyégyeavanyúvtoel
MagyarorsKÄ g giesshfihlije 1!

íze és gyógyhaiása páratlan. ,
Gyógyjtivuslat: itiesleges eavkép2ídés, a légző és emésztő szeivek mindennemű:! 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajck a hólyag huruton 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

liivafnlba kérek.

Berlitzpendezerü

Nyelviskola és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.
Házhoz szállítva:

1 It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: * 12 „
V* It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket- visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Welsz Andor Csapé-c. !

Tol ©fon 33S£.

Francia, Kimet, Angol nyelv- 
és irodalom.

Osztály ÉSmagánoktatás
i'rlrrteiek nn//onín :

<L e. 11—12. d. a. 5-6.
a. 19. gz.

Szabályzatokat Intnrcn és bérmentve,

Császárt és királyi maasztgiesok, kárpitoséi6 ét diszitek

Fodor Mihály Utód
kizárólagosan IV. kerület. Vád-utca 24
INTEEIESUB. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint, «nownow

PserhoferSzínházi
ivgivu, AHju uum neiKui nasnajto naziszert ismerik és sok orvos stir- 
gOhen ajánlj,t a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 

int az epecirkuláció zavara, májbaj. szélkoUka, aranyéba belek 
petyhűdtsége etb.. vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 nkbtulyácskn 15 pi.'ulával . K. —.42 
1 tekerő« ti skatulyóc-kával . K. 2,10 

A l’i.'nz elfliegve beküldése esetén ára portó mentes megküldésével együtt
1 tvkeics Kiiions. 2 60 II 4 tekercs Korona 890
2 r * 4.70 5 „ 10.50
3 n 6 80 I 10 „ „ 18.50

B* *
Pserhofer J, gyógyszertára

j W fejüötoü és Sáiati
I nagy választéMan^m

I Bosznaí J. „ Társa
—• divatárapzában e—

DEBRECEN,
KOSSUTH UTCA 5. SZÄI.

■t* <é»««í köefvaveaidéláh'

Sfa n d P r'Üf'jy - %

3 legjobb ás legfinomabb
czipötiszlitószer V'<-b-Xr;y.

S; Vq . Wy' '
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